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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:52 Aktivklubbar

Det senaste året har så kallade aktivklubbar – sammanslutningar där 
framför allt unga män utövar kampsport och nazism – kopplats till flera 
uppmärksammade våldsdåd.

I somras avslöjade Expo att en medlem i Aktivklubb Sverige är nära anhörig till 
en minister i regeringen. Detta har väckt frågor om regeringens 
säkerhetsarbete men också satt ljus på att dessa nätverk verkar öka sin aktivitet 
och inte drar sig för att närma sig den centrala statsledningen.

Så här beskriver Säpo de svenska aktivklubbarna: ”Aktivklubbarna har en 
tydlig koppling till våldsbejakande högerextremism. Rasideologiska idéer är 
framträdande och fysisk träning används för att stärka gruppens våldskapital. 
Rörelsen präglas av starka maskulinitetsnormer.”

I augusti begicks flera grova våldsbrott med hatbrottsmotiv i centrala 
Stockholm. Två ledande aktivister ur högerextrema White boys Stockholm, 
som är en del av aktivklubbnätverket, dömdes senare för grov misshandel.

I våras tog jag i en debatt med justitieministern upp hur nazister infiltrerat IFK 
Aspudden-Tellus fotbollsläktare. Klubben fick spela kommande 
hemmamatcher på hemlig ort, och många vittnade om stor oro bland barn och 
föräldrar i området. Och för några dagar sedan publicerades ett reportage i 
Aftonbladet om en influerare som blivit misshandlad av en person med 
koppling till Aktivklubb Sverige.

Dessa miljöer växer. Medlemmar från nätverken är aktiva på sociala medier 
och ute i samhället, och de jobbar för att locka in fler unga män i dessa 
brottsliga aktiviteter. Syftet med aktivklubbarna är att skrämma och påverka. 
Det är samhällsfarlig verksamhet, och omfattningen verkar öka.

Mot denna bakgrund vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Vad planerar ministern och regeringen konkret att göra för att bekämpa 
nazistiska aktivklubbar?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-07
Besvaras senast
2025-10-24



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Mattias Vepsä (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


